

# Lošinj: otok milega podnebja in sreče pod borovci

počitnice



Kvarnerski otok Lošinj velja med Slovenci za izredno priljubljen počitniški cilj. Otok z nekaj več kot 8000 prebivalci v poletnih mesecih gosti več kot 4000 gostov. A otok ni zanimiv le takrat, ko kamnite ulice in plaže preplavijo turisti. Predvsem zaradi mile klime je že spomladi idealen za astmatike.

dah. Konec aprila 2016 je na Malem Lošinjju, v posebej zanj prenovljeni palači Kvarner na sami lošinjski promenadi, svoj dom našel Apoksiomen, več kot 2000 let star bronast kip. Palačo, ki je med domačini poznana predvsem po nekoč čudoviti plesni dvorani, danes pa tudi po edinih tekočih stopnicah na otoku, in je vidno propadala, so z obnovo, vredno dobre tri milijone evrov, popolnoma prilagodili glavni in edini zvezdi, 192 centimetrov visokemu in 300 kilogramov težkemu bronastemu atletu. Podoba muzeja je edinstven stik antike in moderne dobe v kombinaciji z značilnostmi lošinjkega arhipelaga.

## Vrhunsko muzejsko doživetje

Muzej je torej popolnoma posvečen Apoksiomenu. Celotno reševanje bronastega atleta z morskega dna si obiskovalci muzeja lahko ogledajo v 15-minutnem dokumentarnem filmu (v hrvaščini, z angleškimi podnapisi) v sobi, ki je po stenah in stopnicah, namenjenih sedenju, prekrita s čudovitimi tapiserijami z morskimi motivi. Antični kip Apoksiomena prikazuje mladega atleta, kako s strgalom s svojega telesa čisti olje, prah in pot po končanem tekmovanju ali vadbi. Kip je izdelan iz bron in je med osmimi doslej najdenimi izvodi Apok-

siomena najkakovostnejše in najceloviteje ohranjen primerek in hkrati drugi, narejen iz bron. V muzeju so še posebno ponosni, da so ob kipu našli tudi njegov podstavek, ki je sploh edini ohranjeni. Čeprav naj bi v originalu Apoksiomen v desni roki držal strgalo v obliki srpa za čiščenje prahu in potu z naoljenega telesa, tega v morju niso našli. Ravno tako ga niso želeli »umetno« dodati. Kip je bil najverjetneje izdelan po podobi prototipa, ki ga je sredi 4. stoletja pred našim štetjem izdelal Daip, sin najbolj znanega grškega kiparja Lizipa.

In še ena zanimivost oziroma skrivnost, ki jo je Apoksiomen prinesel s seboj na površje. Organski material, ki so ga generacije glodavcev pustile v notranjosti kipa, kaže na dejstvo, da je Apoksiomen nekaj časa

**Z** več kot dvesto sončnimi dnevi na leto spada Lošinj med najbolj sončna območja Hrvaške. Zahvaljujoč kar 1018 rastlinskim vrstam, med katerimi jih 939 pripada avtohtoni flori, kvarnerski otok velja za aromaterapevtsko središče, ki vas spodbudi, da zadihate s polnimi pljuči.

## Atlet z dna Jadrana

Bogata kulturna dediščina še iz antičnega časa je sledi pustila ne le v arhitekturi, temveč tudi v običajih, zgodbah in legen-







Loger je trenutno privezan pred Muzejem Apoksiomena. | Foto: Hrvoje Serdara

## O projektu Mala barka 2

V okviru projekta Mala barka 2 – Ohranitev pomorske dediščine Severnega Jadrana, ki je sofinanciran iz Programa sodelovanja Interreg V-A Slovenija-Hrvaška 2014–2020 in je združil osem partnerjev, je bilo tako obnovljenih skupaj kar 13 starih bark. Na slovenski strani je še posebno odmevala gradnja istrskega topa, ki je potekala pod okriljem Pomorskega muzeja Sergeja Mašere Piran. Ena od obnovljenih bark – pasara – je sicer na ogled tudi v izolski hiši morja Izolani. Slednja je bila s pomočjo projekta obogatena tudi z novimi interaktivnimi vsebinami.

ležal pozabljen na zemlji, nato pa je sredi 2. stoletja našega štetja odšel na pot proti neznanemu cilju. Kdove, morda ravno v Osor, ki je danes pravzaprav muzej na prostem.

## Predstavitve pomorske dediščine

V sklopu čezmejnega projekta Mala barka 2, ki vodi popotnika od Slovenskega primorja Izole, Pirana, Portoroža prek Rovinja do Kvarnerja, so konec marca na Lošinju splovili leseno barko, v kateri je interpretacijski center pomorske dediščine otoka Lošinja – v podpalubju lošinjskega logerja Nerezinca. Ta je trenutno privezan pred Muzejem Apoksiomena in bo na ogled tudi širši javnosti. Loger je edinstven predvsem zaradi svoje notranjosti, saj obenem predstavlja muzej, ki skozi multimedijsko predstavitev (tudi v slovenskem jeziku) pripoveduje o gradnji teh bark, življenju na njih in pomorski dediščini.




Tudi sicer se lahko Lošinj pohvali z bogato ladjedelniško tradicijo. Zato vsako leto konec septembra, ko se otok že nekoliko sprazni, sonce pa je še vedno prijetno toplo, pripravijo festival Z lošinjskimi jadri okrog sveta. Tudi ta festival je del evropskega projekta Mala Barka 2. x




**Vesna Levičnik**



## Aktivna pomlad na otoku sreče



-  April 2019.  
Dnevi špargljev
-  27. April 2019.  
Dobrodelno kolesarjenje  
gRab the Bike and Ride for Pinokio
-  Maj 2019.  
Festival otoške jagnjetine

-  9. Maj 2019.  
Viteški turnir rabskih samostrelcev
-  1. Junij 2019.  
Rab Big4 MTB UCI Marathon
-  8. Junij 2019.  
Rab Alpe Adria Triatlon

Turistična skupnost mesta Rab [www.rab-visit.com](http://www.rab-visit.com)  
info@rab-visit.com - t. +385 51 724 064 - f. +385 51 725 057

